
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA VINTE E DOIS DE NOVEMBRO DE 2022 DO 

COLEGIADO DO CURSO DO PROGRAMA DE PÓS GRADUAÇÃO EM ESTADO E 

SOCIEDADE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA 
 

Aos vinte e dois dias de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, ocorreu a reunião ordinária do 1 

Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estado e Sociedade, realizada de forma remota na sala 2 

virtual do link: https://mconf.rnp.br/. Estiveram presentes as/os membras/os docentes Janaína Losada 3 

(coordenadora), Ana Carneiro (vice-coordenadora), Eliana Póvoas, Gustavo Gonçalves, Maria 4 

Aparecida Lopes, Pablo Barbosa e a representante técnica Rosângela Rocha. Às nove horas, a 5 

coordenadora profa. Janaína deu início à reunião e apresentou os pontos de pauta: Informes; 1. 6 

Aprovação de Ata 18/10/2022; 2. Aprovação de projetos de pesquisa 3. Revisão da Resolução 7 

03/2017 – Estágio Docente – Parecerista prof. Álamo Pimentel; 4. Calendário PPGES, 8 

2023/Calendário de Reuniões, 2023; 5. Consulta de oferta de Componentes Curriculares para 2023; 9 

6. Demandas Discentes; 7. Avaliação de processo de consultoria com o prof. Jalcione de 10 

Almeida/UFRGS; 8. Composição da Comissão para a semestralização do PPGES. Em seguida passou 11 

aos informes. Primeiramente, a coordenadora informou sobre o andamento do processo relativo ao 12 

Edital de seleção para estudante regular do PPGES com a necessidade de ampliação do prazo de 13 

inscrições, bem como a fase relativa às homologações de inscrições e a organização das bancas de 14 

heteroidentificação. A profa. Eliana informou sobre a realização do evento III Colóquio de Pesquisa 15 

Negra Contemporânea que ocorrerá na UFSB de forma remota, nos dias 23 e 24 de novembro. O 16 

estudante Antônio informou sobre sua solicitação de auxílio aos pesquisadores/discentes. Ainda a 17 

profa. Janaina, depois de fazer os esclarecimentos sobre o processo de solicitação de eventos, 18 

informou sobre as demandas de Proficiência e as realizações dos Estágios Supervisionados, ponto de 19 

pauta desta reunião. Ponto de pauta 1. Aprovação de Ata 18/10/2022 - A Ata foi aprovada; Ponto 20 

de pauta 2. Aprovação de projetos de pesquisa - O prof. Roberto fez esclarecimentos sobre este 21 

ponto de pauta, remetido da reunião de outubro solicitando a aprovação em conjunto para o 22 

cumprimento das normativas do CFCHS e posteriormente retomar os debates sobre os elementos que 23 

não estejam devidamente especificados na Resolução vigente, bem como os trâmites de informação 24 

ao CFCHS que este processo enseja. Os Projetos de Pesquisa foram aprovados em conjunto. Ponto 25 

de pauta 3. Revisão da Resolução 03/2017 – Estágio Docente – Parecerista prof. Álamo Pimentel -  26 

A profa. Janaina fez a leitura do parecer (cf. ANEXO 1), tendo os participantes contribuído na leitura 27 

da emregncia deste ponto. A Revisão da Resolução foi aprovada. Ponto de pauta 4. Calendário 28 

PPGES, 2023)/Calendário de Reuniões, 2023 – A profa. Janaina apresentou a proposta de 29 

Calendário anual com a entrada da próxima turma no quadrimestre 2023.2 devido ao cronograma 30 

estabelecido pelo Edital Proppg 10/2022, apontando a necessidade de formatar a oferta de disciplinas 31 

obrigatórias a partir deste desenho. O prof. Pablo contribuiu com a reflexão sobre algumas 32 

implicações sobre a chegada de estudantes no segundo quadrimestre e também sobre as formas de 33 

oferta em relação ao retorno presencial e as ofertas remotas; O Calendário de 2023 do PPGES e o 34 

calendário de reuniões foram aprovados; Ponto de pauta 5. Consulta de oferta de Componentes 35 

Curriculares para 2023 – Devido ao volume dos processos de demandas discente a profa. Janaina 36 

propôs uma inversão de pauta e este ponto de pauta, bem como os posteriores, quais sejam Ponto de 37 

pauta 7. Avaliação de processo de consultoria com o prof. Jalcione de Almeida/UFRGS e Ponto de 38 

pauta - 8. Composição da Comissão para a semestralização do PPGES, foram   remetidos, com a 39 

aprovação de todos os presentes, para a próxima reunião ordinária. Passou-se ao Ponto de Pauta 6 – 40 

Demanda discente (cf. ANEXO 2). Às doze horas, após finalizado o ponto 6, a professora Janaína 41 

encerrou a reunião agradecendo a presença de todos e o trabalho da seção de apoio às pós-graduações 42 

na construção e encaminhamento das demandas discentes.43 

https://mconf.rnp.br/


 
Anexo 1 

PARECER SOBRE TEXTO DE RESOLUÇÃO DO ESTÁGIO DOCENTE SUPERVISIONADO DO PPGES 

 

Parecerista: Álamo Pimentel Gonçalves da Silva 

 

Ementa: análise da resolução XX/2022 que substitui a resolução 03/2017 e regulamenta 

a atividade de Estágio Docente Supervisionado no Programa de Pós Graduação em Estado 

e Sociedade da Universidade Federal do Sul da Bahia. 

Da matéria: Proposta de resolução que altera as orientações normativas da resolução 

03/2017 quanto à regulamentação do Estágio Docente Supervisionado no Programa de 

Pós Graduação em Estado e Sociedade do Centro de Formação em Ciências Humanas e 

Sociais (CFCHS) da Universidade Federal do Sul da Bahia. O texto está fundamentado 

na Portaria MEC/CAPES nº 76/2010 – que regulamenta o Programa de Demanda Social 

– e na Resolução nº 23/2019 – que institui o Regimento Geral de Pesquisa e Pós Graduação 

da Universidade Federal do Sul da Bahia. O corpus geral da resolução inclui 10 artigos que 

expõem as novas orientações quanto ao tema do Estágio Supervisionado. 

Análise do Mérito: 

 

A proposição da normativa se faz em momento de avanço da maturidade 

institucional do Programa de Pós Graduação em Estado e Sociedade graças à qualificação 

das experiências desenvolvidas ao longo do primeiro quadriênio de existência. Além de 

expressar com maior pertinência a articulação com o Regimento da Pesquisa e Pós 

Graduação da UFSB – constituído posteriormente ao início do funcionamento do PPGES, 

a resolução também expressa maior consistência normativa com o Regimento Interno do 

programa. 

Importante ressaltar que o texto amplia os alcances da atuação do PPGES 

conforme a organização interdisciplinar e a política pedagógica da Universidade Federal 

do Sul da Bahia na relação com os Institutos e Centros de Formação da própria 

universidade, assim como na relação com instituições parceiras por meio das quais a nossa 

pós-graduação constrói suas redes de cooperação técnica e científica. 

Considerando o contexto de aumento da precariedade nas condições de trabalho 

docente e da equipe técnica de apoio à gestão do programa, a produção do texto 

apresentado 



 

revela o esforço coletivo com a qualidade das relações institucionais internas e externas ao PPGES, 

e também com a qualidade do investimento pedagógico nos processos formativos do Programa. 

Trata-se de um texto que releva o empenho ético, o compromisso político e a elevada sensibilidade 

de pertencimento público por parte da comissão redatora que viabilizou a produção documento. 

Destaco a pertinência do texto proposto face às exigências do presente, sobretudo aquelas 

que já pautaram os seminários de auto avaliação do PPGES. Destaco ainda o aprimoramento da 

nova resolução conforme as normativas vigentes em nossa universidade. Apresento a seguir 

algumas poucas sugestões quanto à forma com firme propósito de ressaltar as qualidades aqui 

enfatizadas. 

Sugestões: 

 

1) Na epígrafe de apresentação da resolução sugiro dois acréscimos: a) a resolução proposta altera 

a resolução anterior 03/2017; b) a vinculação do PPGES é com o Centro de Formação em Ciências 

Humanas e Sociais da Universidade Federal do Sul da Bahia. A minha sugestão é que a nova epígrafe 

adote a seguinte redação: Altera a resolução 03/2017 e regulamenta a atividade de Estágio 

Docente Supervisionado no Programa de Pós-Graduação em Estado e Sociedade do Centro de 

Formação em Ciências Humanas e Sociais da Universidade Federal do Sul da Bahia. 

2) No Parágrafo Segundo do Artigo Segundo há uma concordância inadequada: em lugar de “deverá 

ser compatível” sugiro nova redação: “deverão ser compatíveis”; 

3) Tanto no artigo sexto quanto no artigo sétimo sugiro que os itens que descrevem as competências 

docentes e discentes sejam referenciados na forma de alíneas numéricas ou alfabéticas para maior 

rigor indicativo das ações sugeridas pela norma. 

Parecer final: 

 

Parabenizo à comissão redatora do documento pelo excelente trabalho, agradeço ao 

colegiado e à coordenação do PPGES pela confiança depositada na minha avaliação, ao tempo em 

que enfatizo a minha aprovação quanto ao texto apresentado. 

 

Álamo Pimentel Gonçalves da Silva



 
Anexo 2  

REUNIÃO DO COLEGIADO PPGES 22/11/2022 

 

Demandas Discentes 

 

Demandas a partir de 17/10/2022 a 21/11/2022 

 

Informe: Ivonete Susmickat Aguiar realizou ontem, com aprovação, a qualificação de doutorado PPGES. Ela informou que seu orientador, 

prof. Álamo, que presidiu a qualificação, irá enviar a ata tão logo a mesma esteja assinada pela banca examinadora.  

 

Coorientações  

Nº Data do req. Nome Coorientador/a  Anuência  Status 

01 18/10/2022 
Mestranda: Rozana 

Maria da Fonseca 

Profª. Dra. Luane Neves Santos, docente adjunta da Universidade 

Federal do Recôncavo da Bahia – UFRB 

Profª 

Sandra Nunes 
 Aprovado 

02 24/10/2022 

Mestra Gleise Silva 

Alves (defendeu em 

28/09/2022) 

 

Prof. Dr. Pablo Andrés Rizzo 

Observação: O professor Pablo Rizzo é geógrafo, especialista em 

geografia urbana e turismo, e foi convidado pelo orientador, prof 

Gustavo Bicalho, para atuar como coorientador de mestrado da 

Gleise Silva Alves desde abril de 2018 

Registro ad referendado pela coordenação 

Profª 

Gustavo Bicalho 

(requerente da 

solicitação para 

registo da 

coorientação) 

Aprovado 

03 26/10/2022 

Doutoranda: Fernanda 

Hellmeister de Oliveira 

Martins 

Prof. Dr. Spensy Kmitta Pimentel, docente da UFSB, pesquisador 

na área de Antropologia, 

Profª 

Hebert Toledo 
 Aprovado 

 

Inscrição em CC Estágio Docente    

Nº Data do req. Nome Nível, período, CC e supervisão do Anuência  Status 



 

estágio 

04 19/10/2022 Doutorando: Fabio Junior da Luz Barros 

Estágio Docente Doutorado II 

Quadrimestre 2022.3  

Etnografias  

Profº. Pablo Antunha – UFSB  

Profª Ana Carneiro Aprovado 

05 24/10/2022 Doutoranda: Yane Marcelle Pereira Silva 

Estágio Docente Doutorado I 

Quadrimestre 2022.3  

Psicologia da Comunicação  

Prof.  Rafael Patino – UFSB  

Prof. Rafael Patino  Aprovado 

06 24/10/2022 Mestranda: Lavínia Alves Oliveira 

Estágio Docente Mestrado 

Quadrimestre 2022.3  

Etnografias  

Profº. Pablo Antunha – UFSB 

Prof. Francisco 

Eduardo Torres 

Cancela 
Aprovado 

 

Relatório de Estágio Docente    

Nº Data do req. Nome Período, CC e supervisão 
Anuências 

(assinaturas)  
Status 

07 20/10/2022 Mestrando: Thiago Trindade de Almeida 

2021.3  

Introdução ao Direito Penal 

Profº. David Santos Fonseca – UFSB  

Prof. Herbert Toledo 

(orientador) e do 

professor supervisor 

do estágio  

Aprovado 

 

Aproveitamento de estudo    

Nº Data do req. Nome CCs com equivalência para convalidação 
Parecer / 

Relatoria 

Status 



 

08 16/11/2022 
Doutoranda: Kamila 

Gomes Borges 

“Políticas Públicas e Relações Étnico-raciais” do PPGER para 

aproveitamento de “Políticas Públicas Como Campo de Teorias e 

Práticas” do PPGES 

E “Imperialismo e Descolonização” para aproveitamento de “História 

e Cultura Afrobrasileira e Africana” do PPGES  

Será 

submetido 

para parecer 

pela 

coordenação 

Vistas para 

deliberação 

na próxima 

reunião do 

Colegiado 

 

Homologação de defesa de doutorado 

Nº Data do req. Nome Data da defesa Título da tese e composição da banca Orientador Status 

09 18/10/2022 

Ceila Sales Almeida 

 

Matrícula: 

2018100654 

28/06/2022 

“O protagonismo das mulheres quilombolas de Helvécia na luta 

por reconhecimento e direitos fundamentais emancipatórios” 

 

Presidente: Profª Maria Aparecida de Oliveira Lopes 

Membra interna: Profª Ana Carneiro Cerqueira – UFSB/PPGES 

Membro externo: Dr. Francisco Antônio Nunes Neto – UFSB 

Membra externa: Dra. Silvane Aparecida Silva – PUC/SP 

Membra externa: Dra. Juliana Barreto Farias – UNILAB  

Membras externas como examinadoras quilombolas:  

Sra. Gilsineth Joaquim Santos Silva (quilombo de Helvécia) 

Sra. Jane Santos Krull (quilombo de Helvécia) 

Sra. Roseli Constantino Ricardo (quilombo de Helvécia) 

Sra. Vercilene Francisco Dias (quilombo Kalunga-Goias, 

doutoranda em Direito pela Universidade de Brasília e 

coordenadora da Assessoria Jurídica da Coordenação nacional 

de articulação das Comunidades Negras Rurais Quilombolas – 

CONAQ). 

Profª Maria 

Aparecida de 

Oliveira Lopes 

 

 

Defesa 

homologada 

na reunião 

anterior 

10 17/11/2022 

Márcia Lacerda 

Santos Santana 

 

Matrícula: 

2019100185 

31/10/2022 

“Política de educação infantil e os espaços físicos para crianças 

de zero a seis anos: Análise a partir da abordagem do ciclo de 

políticas públicas”  

 

Presidente: Profª Sandra Adriana Neves Nunes  

Membro interno: Prof. Herbert Toledo Martins – UFSB/PPGES 

Membra externa: Dra. Rosemary Aparecida Santiago – UFSB 

Profª Sandra 

Adriana Neves 

Nunes 
 Homologada 



 
Membra externa: Dra. Cândida Maria Santos Daltro Alves  – 

PPG em Educação da UESC 

Membra externa: Dra. Maria de Fátima de Andrade Ferreira – 

PPG em Relações Étnicas e Contemporaneidade da UESB 

Membra externa: Dra. Marlene Oliveira dos Santos – PPG em 

Currículo, Linguagem e Inovações Pedagógicas da UFBA  

 

Destrancamento de matrícula   

Nº Data do req. Nome 
Reativação da 

matricula 
Anuência  Status 

11 17/10/2022 Mestrando: Luan Ériclis Damázio da Silva Outubro de 2022 Profª Eliana Povoas Homologado 

 

Proficiência  

Nº Data do req. Nome 
Data da 

proficiência 
Instituição certificadora Anuência  Status 

12 17/10/2022 
Mestrando: Luan Ériclis 

Damázio da Silva 
13/10/2022 

Departamento de Língua e Literatura Estrangeira da 

Universidade Federal de Santa Catarina – UFSC  

Proficiência ad referendada pela coordenação 

Profª 

Eliana 

Povoas 
Aprovada 

 

Marcação de defesa de mestrado 

Nº Data do req. Nome Data da defesa Título da dissertação e composição da banca Orientador Status 

13 19/10/2022 

Luan Éricles Damázio da 

Silva 

 

Matrícula: 

2020100240 

11/11/2022 

Ad referendum  

“Reflexões entre as raízes do mangue e o movimento das 

marés: O conhecimento tradicional como patrimônio 

imaterial da Reserva Extrativista do Cassurubá – 

Caravelas / Bahia / Brasil” 

 

Presidente: Profª. Eliana Povoas Pereira Estrela Brito  

Membro interno: Prof.  Pablo Antunha Barbosa – UFSB  

Profª. Eliana 

Povoas Pereira 

Estrela Brito 
Autorizada 



 
Membro externo: Dr. Marcos da Cunha Teixeira – UFES / 

PROFBIO (Mestrado profissional em Ensino de Biologia) 

Membro externo: Dr. Rafael Siqueira de Guimarães – PPG 

em Educação da UFSJ  

Suplente: Profª. Ana Carneiro Cerqueira – UFSB / PPGES 

 

Marcação de defesa de doutorado 

Nº Data do req. Nome Data da defesa Título da tese e composição da banca Orientador Status 

14 16/11/2022 

Raimundo Cézar 

Magalhães Dantas 

 

Matrícula: 

2019100390 

15/12/2022 

 

“Experiências e Percepções da População de Teixeira de 

Freitas Acerca da Vivência Comunitária e da 

Criminalidade: um olhar em face da teoria da eficácia 

coletiva no bairro de São Lourenço” 

 

Presidente: Prof Herbert Toledo Martins 

Membra interna: Profª Sandra Adriana N. Nunes – UFSB 

Membro interno: Prof. Roberto Rabbani – UFSB / PPGES 

Membro externo: Dr. Clovis Roberto Zimmermann – 

Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da UFBA 

Membro externo: Dr. Luis Flávio Sapori – PPG em 

Ciências Sociais da PUC/MG  

Membra externa: Dra. Dhanyane Alves Castro – IFBaiano 

de Teixeira de Freitas  

Suplente: Prof Álamo Pimentel G. da Silva – UFSB/PPGES 

Prof. Herbert 

Toledo Martins 
Autorizada 

 

Marcação de qualificação de mestrado 

Nº Data do req. Nome Data da quali. Título do projeto e composição da banca Orientador Status 

15 21/10/2022 

Thiago Trindade de 

Almeida 

 

Matrícula: 

05/12/2022 

“Abordagem policial e a construção do sujeito criminoso: 

Uma análise da política pública de repressão às drogas em 

Porto Seguro / BA” 

 

Presidente: Profª. Herbert Toledo Martins 

Prof. Herbert 

Toledo 

Martins 
Autorizada 



 

2021100487 Membro interno: Prof.  Roberto M. R. Rabbani – UFSB  

Membro externo: Dr. David Santos Fonseca – UFES  

Membro externo: Dra. Danielle Ferreira Medeiros da Silva 

de Araújo – Faculdade Pitágoras (egressa do PPGES) 

Observação: Não indicou suplentes. 

16 24/10/2022 

Isabela Salgado 

Fernandes 

 

Matrícula: 

2021100585 

12/12/2022 

Ad referendum 

“Estigmas no caminho: Itinerários para o acesso de pessoas 

negras ao cuidado em saúde mental” 

 

Presidente: Profª. Maria Aparecida de Oliveira Lopes  

Membro interno: Prof.  Rafael A. Patino Orozco – UFSB  

Membra externa: Dra. Fernanda Lopes – doutora em Saúde 

Pública pela USP e Diretora de Programa do Fundo 

Baobá para Equidade Racial. 

Membro externo: Dr..Fernando Zanetti – UEMG 

Suplente: Profª. Ana Carneiro Cerqueira – UFSB / PPGES 

Profª. Maria 

Aparecida de 

Oliveira Lopes 
Autorizada 

17 01/11/2022 

Luciane Minetto da 

Costa 

 

Matrícula: 

2021100469 

13/12/2022 

“Processos institucionais de cuidado de mulheres vítimas de 

violência no município de Porto Seguro – BA” 

 

Presidente: Profª. Rafael Andres Patino Orozco  

Membra interna: Prof.  Ana Carneiro Cerqueira – UFSB  

Membra externa: Dra. Luz Adriana Munoz – Universidad de 

Antioquia na Colômbia  

Membra externa: Dra. Vania Nora Bustamante Dejo – do 

Instituto de Saúde Coletiva da UFBA 

Suplente: Prof. Gustavo Bruno Bicalho Gonçalves – UFSB / 

PPGES 

Prof. Rafael 

Andres Patino 

Orozco e 

coorientadora 

profª. Gabriela 

Lamego 

Autorizada 
Obs.: 

Marcação já 

autorizada na 

reunião 

anterior e 

também nesta 

devido ajustes e 

reenvio de 

formulário  

18 08/11/2022 

Ian Lopes de Jesus 

Matrícula: 

2021100558 

07/12/2022 

“Cidadania Corporificada, Movimentos Horizontais: 

Juventude, formação e participação no Coletivo LGBT Geni 

em Eunápolis – BA” 

 

Presidente: Prof. Gustavo Bruno Bicalho Gonçalves  

Membra interna: Profª. Eliana P. Pereira E. Brito – UFSB  

Membro Interno: Prof. Marcio José Silveira Lima – UFSB  

Prof. Gustavo 

Bruno Bicalho 

Gonçalves 
Autorizada 



 
Membra externa: Dra. Mônica Rahme – PPG em Educação: 

Conhecimento e Inclusão Social da UFMG 

Suplente interno: Prof. Álamo Pimentel – UFSB / PPGES 

Suplente externa: Dra Rosemary Santiago – UFSB  

 
Prorrogação de prazo para qualificação de mestrado 

Nº Data do req. Nome Prazo Solicitado Justificativa Anuência 
Parecer / 

Relatoria 

Decisão do 

Colegiado 

19 26/10/2022 

Artur Silva 

Almeida 

 

Matrícula: 

2021100683   

Mais 04 (quatro) meses, totalizando 

06 (seis) meses 

Observação: na reunião anterior o 

mestrando solicitou 02 (dois) meses 

de prorrogação 

 

* Não informou no formulário a data 

prevista para qualificação 

 

Questões de saúde 

(situações 

profissionais que 

geraram sobrecarga 

psicológica) 

Profª Maria 

Aparecida de 

Oliveira 

Lopes 

Deliberado 

na reunião, 

tendo sido 

levado em 

conta a 

anuência da 

orientação 

 

 

 

 

Autorizada 

20 31/10/2022 

Gislana de Jesus 

Reis 

 

Matrícula: 

2021100629 

3 (três) meses 

 

Data prevista para qualificação: 

15 de março de 2023 

Mudança do tema da 

pesquisa, 

anteriormente focada 

na atuação do 

Conselho de Saúde de 

Porto Seguro - BA  

Profª Valeria 

Giannella 

Deliberado 

na reunião, 

tendo sido 

levado em 

conta a 

anuência da 

orientação 

 

 

Autorizada 

21 20/11/2022 

Clélia aparecida 

Henriqueta dos 

Santos Malheiro 

 

4 (quatro) meses 

 

Data prevista para qualificação: 

30 de março de 2023 

Necessidade de tempo 

para realizar no 

projeto de dissertação 

ajustes e alinhamento 

Profª Eliana 

Povoas 

pereira 

Estrela Brito 

Deliberado 

na reunião, 

tendo sido 

levado em 

 

Autorizada 



 

Matrícula: 

2021100600 

textual recomendados 

pela orientadora 

conta a 

anuência da 

orientação 

22 21/11/2022 

Lady Diana Souto 

Campos de São 

José 

 

Matrícula: 

2021100905 

6 (seis) meses 

 

Data prevista para qualificação: 

30 de maio de 2023 

Necessidade de tempo 

considerando recentes 

sugestões de correção 

e alinhamento textual 

no projeto de 

dissertação, conforme 

recomendações da 

orientadora 

Profª Maria 

Aparecida 

Oliveira 

Lopes 

Deliberado 

na reunião, 

tendo sido 

levado em 

conta a 

anuência da 

orientação 

 

 

 

Autorizada 

23 21/11/2022 

Marcia Glayde 

Silva Matos 

Figueredo 

 

Matrícula: 

2021100549 

6 (seis) meses 

 

* Previsão de qualificação até 31 de 

março de 2023 e defesa em novembro 

de 2023 

 

Solicitação de prazo 

em virtude de ser 

profissional de saúde 

que desde o início da 

pandemia de COVID-

19 vem atuando na 

linha de frente, além 

de ter sido submetida 

a uma cirurgia de 

Hérnia epigástrica a 

um mês, o que 

comprometeu o 

desenvolvimento do 

projeto de dissertação 

em tempo hábil. 

Profª Ana 

Carneiro 

Cerqueira 

Deliberado 

na reunião, 

tendo sido 

levado em 

conta a 

anuência da 

orientação 

 

 

 

 

 

Autorizada 

 
Prorrogação de prazo para defesa de mestrado 



 

Nº Data do req. Nome Prazo Solicitado Justificativa Anuência 
Parecer / 

Relatoria 

Decisão do 

Colegiado 

24 18/11/2022 

Hatus Lima Brito 

 

Matrícula: 

2020100197   

2 (dois) meses  

* Previsão de defesa em 

janeiro de 2023 

 

Necessidade de prorrogação tendo 

em vista os impactos que a 

pandemia do Covid-19 acarretou à 

pesquisa de campo e coleta de 

dados   

Profª Janaina 

Zito Losada 

(anuência 

com carta e 

endosso)  

Deliberado 

na reunião, 

tendo sido 

levado em 

conta a 

anuência da 

orientação 

 

 

Autorizada 

 
Prorrogação de prazo para defesa de doutorado 

Nº Data do req. Nome Prazo Solicitado Justificativa Anuência 
Parecer / 

Relatoria 

Decisão do 

Colegiado 

25 21/11/2022 

Likem Edson 

Silva de Jesus 

 

Matrícula: 

2019100434   

6 (seis) meses  

 

Data prevista para 

defesa: 

31 de julho de 2023 

 

Necessidade de prorrogação de 

prazo considerando os efeitos da 

pandemia do Covid-19, que 

impossibilitaram a realização das 

atividades de campo originalmente 

previstas e impuseram a 

necessidade de alteração do 

problema, dos objetivos e da 

metodologia da pesquisa, atrasando 

o cronograma de desenvolvimento 

da tese. 

Profª Janaina 

Zito Losada  

Deliberado 

na reunião, 

tendo sido 

levado em 

conta a 

anuência da 

orientação 

 

 

 

 

 

Autorizada 

26 22/11/2022 

Eva Dayane 

Almeida de Goes 

 

 Matrícula: 

6 (seis) meses  

 

Data prevista para 

defesa: 

Considerando os efeitos da 

pandemia do Covid-19 que 

impossibilitaram a realização das 

atividades de campo originalmente 

Prof. Álamo 

Pimentel 

Deliberado 

na reunião, 

tendo sido 

levado em 

 

 

 

 



 

2019100158   31 de julho de 2023 

 

previstas e impuseram a 

necessidade de alteração de todo o 

projeto da tese, atrasando o 

cronograma em desenvolvimento, 

solicita-se a dilação do prazo para 

defesa  

conta a 

anuência da 

orientação 

Autorizada 

 

 

 

 

 

Trancamento de matrícula (suspensão temporária de curso)    

Nº Data do req. Nome 
Prazo e período de 

trancamento 
Justificativa Anuência 

Parecer / 

Relatoria 

Decisão do 

Colegiado 

27 10/11/2022 

Mestrando: Fagner 

Joaquim Barbosa de 

Souza 

 

Matrícula: 

2020103161 
* Ingresso em maio de 2021 

3 (três) meses 

De 01 novembro de 2022 a 31 

de janeiro de 2023 

Questões 

relacionadas à 

família e saúde 

Prof. Roberto 

Rabbani 

Deliberado 

na reunião, 

tendo sido 

levado em 

conta a 

anuência da 

orientação 

 

 

 

Autorizado 

 

 

Desligamentos de matrícula     

Nº 

Data do e-mail da 

coordenação informando 

sobre o desligamento 

Nome Créditos  Qualificação 
Anuência da 

orientação 

Parecer / 

Relatoria 

Decisão do 

Colegiado 



 

28 17/10/2022 

Mestrando: Ueslei Pereira de 

Jesus 

 

Matrícula (ativa): 

2021100440 
 

Reprovado em 4 

(quatro) CCs 
Não qualificou 

Profª Maria 

Aparecida  

 

Deliberado 

na reunião. 

 

 

 

Homologado 

29 17/10/2022 

Mestrando: Tiago Regis 

Guerrieri Araújo 

 

Matrícula (ativa): 

2022100454 
 

Reprovado em 2 

(dois) CCs 
Não qualificou 

Não há 

registro de 

orientação no 

histórico  

 

 

Haverá 

reunião do 

mestrando 

com a 

coordenação 

para 

definição do 

vínculo de 

matrícula 

Vistas para 

deliberação 

na próxima 

reunião do 

Colegiado 

 

30 17/10/2022 

Mestrando: Gustavo Eduardo 

Araújo Brasil 

 

Matrícula (trancada): 

2018100313 
 

Aprovado em 

todos créditos 

obrigatórios e 

optativos 

Aprovado 

 

Profª Janaina 

Losada 

 

?  

 

Desligamento 

homologado 

na reunião 

anterior do 

Colegiado 

 

Mantido o 

desligamento 

31 17/10/2022 

Doutorando: Wander Luiz 

Pereira dos Santos 

 

Matrícula (ativa): 

2017100079 
 

Aprovado em 

todos créditos 

obrigatórios e 

optativos 

Aprovado 

Profª May 

Waddington 

 

? 

Desligamento 

homologado 

na reunião 

anterior do 

Colegiado 

 

Mantido o 

desligamento 
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ATA Nº 590/2023 - PPGES (11.01.06.04) 

 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

 (Assinado digitalmente em 19/05/2023 11:25 )
ANA CARNEIRO CERQUEIRA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CFCHS (11.01.06.02)

Matrícula: ###483#6

 (Assinado digitalmente em 16/05/2023 19:28 )
ELIANA POVOAS PEREIRA ESTRELA BRITO

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

PPGER (11.01.05.07)

Matrícula: ###184#1

 (Assinado digitalmente em 17/05/2023 19:16 )
JANAINA ZITO LOSADA

COORDENADOR DE PÓS-GRADUAÇÃO - TITULAR

PPGES (11.01.06.04)

Matrícula: ###299#2

 (Assinado digitalmente em 17/05/2023 11:57 )
MARIA APARECIDA DE OLIVEIRA LOPES

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

IHAC-SC (11.01.06.03)

Matrícula: ###254#2

 (Assinado digitalmente em 18/05/2023 14:47 )
PABLO ANTUNHA BARBOSA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CANT (11.01.06.11)

Matrícula: ###259#4

 (Assinado digitalmente em 18/05/2023 10:53 )
ROSANGELA SANTOS ROCHA

ASSISTENTE SOCIAL 

SAE - CSC (11.01.03.04.04.07.03)

Matrícula: ###875#4
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